

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.11.11 星期一 农历甲辰年十月十一
国内统一刊号 CN33-0106 总第7922期 今日4版



全市金融工作座谈会暨金融支持经济高质量发展工作推进会召开

深化政银企联动 推动高质量发展

本报讯（记者蒋静豪）11月7日，我市召开金融工作座谈会暨金融支持经济高质量发展工作推进会。会议强调，要抢抓政策机遇，积极主动作为，更好促进经济和金融良性循环，切实以优质金融服务助推温岭高质量发展和现代化建设。台州市委常委、温岭市委书记朱建军参加会议并讲话。市委副书记、市长马厉财主持会议。

会上，各金融单位围绕如何更好支持温岭经济社会高质量发展作了交流发言。

朱建军指出，近年来，全市各金融机构始终与市委、市政府同心同行、同频共振，有力有效服务保障强工兴市、向海兴城、全域整治等战略，信贷投放总量、质量实现双提升，金融综合实力显著增强。朱建军强调，要抢抓机遇、强实力。准确理解和把握一揽子政策的导向性、精准性、统筹性，衔接好存量政策和增量政策，完善政策工具箱，打好政策组合拳，实现政策效果最大化。要优服务、促发展。深刻把握新时代金融发展规律，不断

改革、调整和优化金融供给体系，把金融资源真正集聚到高质量发展的战略方向上来，聚焦到服务新质生产力发展需要上来，重点在支持发展大局上提效能，在服务实体经济上有行动，在推进金融普惠上再深化。要优生态、防风险。要高度重视金融安全，不断提升监管效能、壮大金融主体、维护金融生态，筑牢金融稳定保障体系，坚决守住不发生区域性系统性金融风险的底线。

马厉财强调，务必抢抓“第一时间”。第一时间掌握政策、吃

透政策、宣贯政策，上下联动，帮助企业提前布局、抓住机遇，提升政策落地的精准性和时效性。务必把握“第一反应”。对于政银企对接过程中涌现的新问题、新情况，要及时上报，确保问题不积压、不拖延，相关部门要深入研判，力求以最快速度解决问题。务必追求“更多贡献”。希望各金融机构切实增强“比学赶超”的意识，在市内赛马比拼，同时也要向上争取更多金融资源，为不断开创“两城两湖”新局面作出更大贡献。

马厉财主持召开市政府第37次常务会议

本报讯（记者蒋静豪）11月8日，市委副书记、市长马厉财主持召开市政府第37次常务会议。

会议听取了全市镇（村）墓地整治有关情况的汇报。深化殡葬改革既事关基本民生保障，又事关基层社会治理。近年来，我市全面开展墓地整治，试点推进跨部门综合监管，创新运行“在线购墓”平台，取得积极成效。会议指出，各镇（街道）、市民政局等相关单位要坚持公益惠民导向，深化落实《温岭市“在线购墓”平台上线工

作实施方案》，加快公益性墓地建设，提升殡葬公益服务保障水平；要健全工作机制，进一步深化墓地整治，强化跨部门综合监管，持续推动殡葬改革走深走实。

会议审议了《关于进一步加快商贸经济高质量发展的若干意见》（送审稿）。会议要求，各镇（街道）和专班工作组要紧紧围绕国家和省的政策导向，聚焦“两重”“两新”等重点支持领域，用足用好上级增量政策，谋划储备一批重大项目；要高频次、常态化抓好与上级部门的汇报衔接，力争更多项目纳入国家和省级大盘子、更多政策红

利落地温岭；要紧盯企业发展，常态开展助企服务，切实破解政策渠道不畅、信息不对称、精准度不够等问题，以更优营商环境助推企业突围发展。

会议还审议了《温岭市非必须招标工程项目招标投标操作规程（修订稿）》（送审稿），听取了城北街道老振兴西路区块“城村两改”项目资金平衡方案有关事宜的汇报，书面学习了2024年全国统计法治工作会议精神，书面听取了2024年全市食品安全工作汇报。

市政府党组（扩大）会议召开

本报讯（记者蒋静豪）11月8日，市委副书记、市长马厉财主持召开市政府党组（扩大）会议。会议传达了10月28日中共中

央政治局会议精神，传达习近平总书记在二十届中共中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话精神、在省部级主要领导干部学

习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上发表的重要讲话精神、在福建考察时的重要讲话精神、在安徽考察时的重要

讲话精神、对国家级经济技术开发区工作作出的重要指示精神以及对民政工作作出的重要指示精神。

中国新闻奖二等奖！

温岭融媒体合作作品喜获殊荣

本报讯（记者姚天）11月7日，第34届中国新闻奖评选结果揭晓，由温岭市融媒体中心参与策划、创作的花开中国——百家融媒体“枫桥经验”60周年调研行系列报道荣获二等奖，这是温岭新闻界迄今拿到的新闻界最高奖。

中国新闻奖是经中央批准设立的全国优秀新闻作品最高奖，由中华全国新闻工作者协会主办，每年评选一次，是中国新闻人的最高职业目标和新闻理想所在。第34届中国新闻奖共有373件作品获奖，其中特别奖4件、一等奖75件、二等奖109件、三

等奖185件。花开中国——百家融媒体“枫桥经验”60周年调研行，是由中国记协支持指导，全国百家融媒体联合实施的大型新闻调研行动。其中，“第一缕曙光”下的民主恳谈系列报道介绍了温岭作为民主恳谈的发源地，在20

多年的深化发展中，如何紧扣社会治理难点堵点，坚持发展新时代“枫桥经验”，推动民主恳谈与基层治理、平安建设深度融合，切实将民主恳谈工作优势转化为基层治理效能，演绎全过程人民民主在基层治理中的生动实践。

农民丰收节盛宴

温岭高橙汁首次亮相全国展会

本报讯（记者潘国志文/图）“入口有酸有苦，但喝下后会回甘，挺好喝的。”11月7日，杭州临安区青山湖秀水公园内，整齐摆放的金罐高橙汁吸引了众多市民驻足品尝，市民贾先生品后竖起了大拇指。

当天，2024年中国农民丰收节金秋消费季“土特产”集中推介活动盛大开幕。活动汇聚了来自全国各地的560多家参展主体，共展出近4000款各具特色的土特产。在一众参展产品中，温岭高橙汁虽是首次亮相全国展会，但很快就以独特的口感和深厚的文化底蕴脱颖而出。

“除了有很多市民前来选购，还有不少平台的工作人员前来接洽，希望能把温岭高橙汁放到他们的平台上销售。”展位的工作人员小施介绍。

作为温岭的地方特色产品，温岭高橙不仅有着近500年的种植历史和文化传承，还被中国农业农村部授予地理标志，被国家知识产权局授予地理标志证明商标，是一个有着双地理标志的产品。除此之外，温岭西瓜也作为温岭的代表性农产品亮相活动。



谈及选择温岭高橙和西瓜参加此次集中推介活动的原因，温岭市农业农村和水利局乡村产业科主要负责人郑英堂表示：“2024年中国农民丰收节推荐活动在浙江主会场举办，这是我们温岭农产品展示自身特色、拓宽销售渠道的绝佳机会。温岭高橙和西瓜作为我们温岭的代表性农产品，在整个会场中独树一帜。温岭高橙的

活动现场

种植历史悠久，文化内涵丰富，是我们温岭人的骄傲；而温岭农人在西瓜种植方面的创新精神也广为传颂，他们走南闯北，不仅推动了西瓜产业的发展，也带动了共同富裕。”

从5月25日正式上市以来，温岭高橙汁乘风而上席卷全城，短短3个月的时间，就成为老少咸宜、深入人心的潮流饮品。这股“金色旋风”也在全国各类展会上崭露

头角。如：8月28日2024温岭市“电商+产业带”生态赋能大会暨网销品牌推介会杭州举办，温岭高橙汁赫然在列；在2024浙江省中药材博览会暨第十七届磐安中药材博览会上，温岭高橙汁与省内其他中医药产品一同亮相，展示了温岭中药材产业的独特魅力和发展前景。

接下来，温岭高橙汁将借助各类全国性的活动和展会，进一步提高市场影响力，让更多人了解并喜欢上这一地方特色饮品。

此外，温岭高橙汁还将积极开拓线上市场，利用电商平台和社交媒体等渠道，实现线上的全面推广。通过与知名电商平台合作，温岭高橙汁将触达更广泛的消费群体，推动品牌知名度和美誉度的进一步提升。

在推动共同富裕方面，温岭高橙汁的推广和销售将带动温岭高橙产业的发展，有助于提高种植户的收入水平，促进农村经济的繁荣和发展。同时，温岭高橙汁的成功推广将为其他农产品提供借鉴和示范，推动更多农产品走向全国市场，实现共同富裕的目标。

朱建军在城西街道调研时强调
加快低效工业用地改造
推进“人产城”融合发展

本报讯（记者柳文岳）11月8日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军赴城西街道检查指导贯彻落实党的二十届三中全会、省委和台州市委全会精神情况，并调研“冲刺四季度、夺取全年胜”工作。市委常委、统战部部长林建敏参加调研。

朱建军一行先后走访浙江宇嘉新能源科技股份有限公司、台州中天工具有限公司，深入生产一线，察看产品研发生产情况，与负责人深入交流，勉励企业坚持走自主创新之路，加快关键核心技术攻关和科技成果转化落地，以科技赋能、数字赋能，不断做专做强。

今年以来，城西街道围绕“两城两湖”战略谋划，大力实施“四年”行动，经济社会发展稳中有进。前三季度，44家规上企业实现总产值28.32亿元，增速9.3%，增加值增速11.6%，居全市前列；完成制造业投资1.27亿元，增速15.2%；限上批发零售业增速59.4%，限上餐饮业增速67.8%，限上住宿业增速116.2%，三项指标增速居全市首位。

深化新时代民主恳谈工作
贡献全过程
人民民主温岭力量

本报讯（记者叶琳）11月8日，我市举行深化新时代民主恳谈工作推进会。会议旨在明确目标任务，压实工作责任，以切实有效的举措抓好民主恳谈“四化”建设以及重大巡视问题的整改落实，全力推动新时代民主恳谈工作向纵深发展。市委副书记、社工部部长、政法委书记陈剑出席会议。

会议第一阶段邀请了9位民主恳谈实践专家开展访谈。今年是习近平总书记对民主恳谈工作作出重要指示20周年，也是温岭民主恳谈发端25周年。访谈会上，专家们围绕温岭民主恳谈的发

起、实践、推动以及宣传等方面进行讲述和探讨。民主恳谈是温岭广大干部群众对于基层民主政治建设的生动探索和实践，既体现了温岭人“敢打敢拼、敢闯敢冒”的改革精神，也体现了温岭人“厚德载物、和而不同”的和合气质。20多年来，民主恳谈工作的思想动能，更好推动我市民主恳谈工作在新起点上实现新突破。要进一步统一思想、提高认识，切实增强做好新时代民主恳谈工作的政治责任感、历史使命感。要进一步巩固成效、完善机制，固化标准制度、推动问题解决、开展实践活动、形成理论成果、培养优秀人才，持续推进温岭民主恳谈工作向更深层次迈进、向更宽领域拓展。要进一步强化领导、凝聚合力，始终坚持党的全面领导，实现民主恳谈的闭环运转，有力营造民主恳谈的浓厚氛围，让民主恳谈这块“金名片”成色更足、底色更亮。

陈剑指出，市委高度重视，把“深化民主法治领域改革，加快建设全过程人民民主实践高地”作为全面深化改革的奋斗目标之一，把

